

2019年1月时事政治（汇总）

一、国内部分：

- 1、2019年1月1日，中共中央总书记、国家主席习近平就古巴革命胜利60周年向古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗、古巴国务委员会主席兼部长会议主席迪亚斯—卡内尔致电，代表中国共产党、中国政府和中国人民表示热烈祝贺。
- 2、中国政府网2019年1月2日公布《国务院关于河北雄安新区总体规划（2018—2035年）的批复》。批复指出，经中共中央、国务院同意，原则同意《河北雄安新区总体规划（2018—2035年）》。总体规划是雄安新区发展、建设、管理的基本依据，必须严格执行，任何部门和个人不得随意修改、违规变更。
- 3、2019年1月2日，《告台湾同胞书》发表40周年纪念会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席纪念会并发表重要讲话。
- 4、2019年1月3日10时26分，嫦娥四号探测器成功着陆在月球背面东经177.6度、南纬45.5度附近的预选着陆区，并通过“鹊桥”中继星传回了世界第一张近距离拍摄的月背影像图，揭开了古老月背的神秘面纱。此次任务实现了人类探测器首次月背软着陆、首次月背与地球的中继通信，开启了人类月球探测新篇章。
- 5、2019年1月4日电，为进一步支持实体经济发展，优化流动性结构，降低融资成本，中国人民银行决定下调金融机构存款准备金率1个百分点，其中，

找研讯，找资料，找辅导，就上【[聚英聚创考研网](#)】，微信电话咨询：[18030066875](#)

2019年1月15日和1月25日分别下调0.5个百分点。同时，2019年一季度到期的中期借贷便利（MLF）不再续做。

6、1月6日电，国内货物吞吐量排名前十的两大港口集团——大连港集团和营口港务集团近日实现整合，辽宁港口集团在大连挂牌成立。

7、2019年1月7日电，青海省玉树藏族自治州政府近日发布通告，从2019年1月1日起，在三江源头水域永久禁止外来鱼种放生活动。违反者可依法追究刑事责任。

8、据解放军报、中国军网法人微博消息，中国人民解放军南部战区新闻发言人李华敏大校表示，2019年1月7日，美海军“麦克坎贝尔”号驱逐舰未经中方允许，擅自进入中国西沙群岛领海。中国人民解放军南部战区组织海空兵力全程监控美舰情况，并进行识别查证、警告驱离。

9、2019年1月8日电，中共中央对外联络部新闻发言人1月8日在北京宣布：应中共中央总书记、国家主席习近平邀请，朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩1月7日至10日对中国进行访问。

10、2019年1月8日上午，中共中央、国务院在北京隆重举行国家科学技术奖励大会。习近平、李克强、王沪宁、韩正等党和国家领导人出席会议活动。习近平等为获奖代表颁奖。李克强代表党中央、国务院在大会上讲话。韩正主持大会。

11、2019年1月9日电，近日，国务院批复同意山东省调整济南市莱芜市行政区划，撤销莱芜市，将其所辖区域划归济南市管辖；设立济南市莱芜区，以原

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号，考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿！

找研讯，找资料，找辅导，就上【[聚英聚创考研网](#)】，微信电话咨询：18030066875

莱芜市莱城区的行政区域为莱芜区的行政区域；设立济南市钢城区，以原莱芜市钢城区的行政区域为钢城区的行政区域。

12、2019年1月10日电，近日，中共中央印发了《中国共产党农村基层组织工作条例》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

13、中国航天 2019 年的首次发射实现开门红。2019年1月11日1时11分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功将“中星 2D”卫星发射升空，卫星进入预定轨道。

14、中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第三次全体会议，于 2019 年 1 月 11 日至 13 日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员 132 人，列席 221 人。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。

15、2019年1月14日电，国家主席习近平14日在人民大会堂同芬兰总统尼尼斯托举行会谈。两国元首一致同意，共同谱写中芬关系发展新篇章。在中国即将迎来农历新年之际，习近平向尼尼斯托和芬兰人民致以新春的祝福。习近平指出，近年来，中芬关系的主旋律就是构建和推进面向未来的新型伙伴关系。中芬加强对话和合作，不仅符合两国和两国人民共同利益，也将为维护世界和平、稳定、繁荣注入更多正能量。会谈后，两国元首还共同见证了有关双边合作文件的签署。

16、2019年1月14日电，福建省省长唐登杰在福建省两会上作政府工作报告时介绍，福建将以习近平总书记在《告台湾同胞书》发表 40 周年纪念会上的重要讲话为指引，发挥对台特色优势，在经贸合作畅通、基础设施联通、能源资源

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号，考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿！

找研讯，找资料，找辅导，就上【[聚英聚创考研网](#)】，微信电话咨询：18030066875

互通、行业标准共通以及基本公共服务均等化、普惠化、便捷化上先行先试，推动与金门马祖通水通电通气通桥。

17、**2019年1月14日电，近日召开的全国医疗保障工作会议公布了2019年国家医保局六大项重点工作**，包括巩固打击欺诈骗保的高压态势；全面建立统一的城乡居民医保制度，发挥医疗保障在精准扶贫精准脱贫中的托底作用；建立医保目录动态调整机制，发挥医保战略购买者作用，将更多救命救急的好药纳入医保；继续深化医保支付方式改革；推动药品招采制度改革，继续做好国家组织药品集中采购和使用试点，加强高值医用耗材流通和使用管理，推动医疗服务价格改革；提升经办服务水平，做好异地就医直接结算，提升医保法制化水平。

18、中国载人航天工程办公室2019年1月15日透露，**天宫二号空间实验室搭载的伽马暴偏振探测仪（简称“天极”望远镜）已完成伽马射线暴瞬时辐射的高精度偏振探测，实现预定科学目标，相关成果于1月14日在线发表在国际重要学术期刊《自然·天文学》上。**

19、2019年1月15日至16日，中央政法工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，**要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党对政法工作的绝对领导，坚持以人民为中心的发展思想，加快推进社会治理现代化，加快推进政法领域全面深化改革，加快推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设，忠诚履职尽责，勇于担当作为，锐意改革创新，履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责任务，不断谱写政法事业发展新篇章。**

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号，考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿！

找研讯, 找资料, 找辅导,就上【[聚英聚创考研网](#)】, 微信电话咨询: [18030066875](#)

20、我国国防科技事业改革发展的重要推动者、改革先锋于敏, 于 2019 年 1 月 16 日在京去世, 享年 93 岁。1999 年 9 月 18 日, 在中央军委表彰为研制“两弹一星”作出突出贡献的科技专家大会上, 他被授予“两弹一星功勋奖章”; 2015 年 1 月 9 日, 于敏院士获得 2014 年度国家最高科技奖。

21、2019 年 1 月 16 日上午, 习近平来到河北雄安新区考察调研。在市民服务中心, 他听取了雄安新区总体规划、政策体系及建设情况介绍, 视察了服务窗口, 与工作人员、办事群众和部分进驻企业代表亲切交流, 并与建设工地工人进行了视频连线。2017 年 2 月 23 日, 习近平专程到河北省安新县进行实地考察, 并主持召开河北雄安新区规划建设工作会议。

22、2019 年 1 月 20 日电, 从 2019 年全国生态环境保护工作会议上获悉: 生态环境保护 2018 年年度目标任务圆满完成, 各项刚性目标任务均达到或超过“十三五”规划序时进度要求。据初步统计, 二氧化硫总量同比减排 6.7%, 较 2015 年下降 18.9%, 已提前完成“十三五”规划下降 15%的目标。

23、2019 年 1 月 21 日电, 国家统计局 21 日对外公布, 经初步核算, 2018 年全年我国国内生产总值 (GDP) 为 900309 亿元, 经济总量首次站上 90 万亿元的历史新台阶, 稳居世界第二位。

24、2019 年 1 月 21 日电, 近日, 中国科技大学潘建伟教授和赵博教授带领的团队首次成功观测到超低温下原子与分子三体系统之间的碰撞共振, 揭示了此前只见于理论探讨的原子—分子相互作用的量子本质, 解决了超冷量子化学研究领域 10 余年来悬而未决的一个难题, 相关成果发表于国际学术期刊《科学》。

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号, 考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿!

找研讯，找资料，找辅导，就上【[聚英聚创考研网](#)】，微信电话咨询：18030066875

25、2019年1月22日，2019年对台工作会议在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议并讲话。他强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神和习近平总书记关于对台工作的重要论述，全面贯彻落实习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话精神，坚决贯彻执行党中央对台工作决策部署，坚持“和平统一、一国两制”方针，坚持一个中国原则，坚持稳中求进总基调，努力推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程。

26、2019年1月22日10时10分，一架“奖状680”校验飞机平稳地降落在北京大兴国际机场西一跑道上，留下了第一道飞机轮胎印迹。第一场校验任务的圆满完成，标志着大兴国际机场工程建设即将进入验收移交阶段。

27、2019年1月23日上午，退役军人事务部钱锋副部长会见了来访的韩国国防部国际政策局局长李元翼一行。根据双方磋商达成的共识，韩方将于2019年4月3日向中方再次移交一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。双方将于4月1日在韩国共同举行装殓仪式。中韩双方遵循人道主义原则，本着友好协商、务实合作的精神，从2014年至2018年已连续5年成功交接589位在韩中国人民志愿军烈士遗骸，今年将按照中韩双方达成的共识实施第六次交接。今后在韩发掘出的中国人民志愿军烈士遗骸，韩国将继续移交给中国。

28、2019年1月24日电，全国应急管理工作会议：2018年我国生产安全事故总量、较大事故、重特大事故与上年相比实现“三个下降”，其中重特大事故起数和死亡人数分别下降24%和33.6%，自新中国成立以来首次全年未发生死亡30人以上的特大事故。

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号，考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿！

找研讯，找资料，找辅导，就上【[聚英聚创考研网](#)】，微信电话咨询：18030066875

29、2019年1月23日，**国产首个市域动车组在温州轨道交通 S1 线上运营。**

作为市域铁路的核心装备，S1 线使用的市域动车组，由中车青岛四方股份公司为市域铁路量身打造，是一种新型轨道交通装备。其以动车组技术平台为基础，同时融合了地铁车辆技术，吸纳两者的优点，堪称动车与地铁的“混血儿”。

30、当地时间 2019 年 1 月 23 日，**国家副主席王岐山出席达沃斯世界经济论坛 2019 年年会，发表题为“坚定信心，携手前行，共创未来”的致辞。**王岐山指

出，新中国成立 70 年来，取得举世瞩目的伟大成就。历史、文化和哲学的考量是了解中国的一把钥匙。中华文明 5000 多年连绵不绝。中华民族经历了苦难，也铸就了辉煌。近代以来，中国人民在一个世纪的黑暗摸索中，始终梦想实现国家富强、人民安康、民族复兴。中国共产党带领中国人民实现了民族独立和人民解放。我们不忘初心，从创设政权、建设新中国到推进改革开放、以经济建设为中心；从革命转向改革；从计划经济转向市场经济；从被孤立封闭转向全面开放，四五代中国人走过了一条艰难曲折、上下求索之路，迎来了中华民族伟大复兴的光明前景。

31、2019 年 1 月 24 日，工业和信息化部：**IMT-2020 (5G) 推进组日前发布了 5G 技术研发试验第三阶段测试结果。测试结果显示，5G 基站与核心网设备均可支持非独立组网和独立组网模式，主要功能符合预期，已达到预商用水平。**

32、2019 年“中国—老挝旅游年”于 1 月 25 日在老挝万象开幕。国家主席习近平致贺词，对旅游年的开幕表示热烈祝贺。习近平强调，**中考政治上相互支持、经济上全面合作，传统睦邻友好持续深入发展。中方视老挝为好邻居、好朋友、**

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号，考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿！

好同志、好伙伴，愿同老方一道，加强发展战略对接，深化共建“一带一路”合作，推动两国全面战略合作伙伴关系取得新成果。

33、2019年1月27日电，日前，中央军委印发《关于表彰全军践行强军目标标兵的通报》，对10个标兵单位、18名标兵个人予以表彰。通报指出，近年来，全军部队全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，深入贯彻习近平强军思想，着眼履行新时代军队使命任务，持续推进政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，大力加强练兵备战，在推动强军事业取得历史性成就、发生历史性变革的伟大实践中，涌现出一大批践行强军目标的先进典型。这次受到表彰的单位和个人，听党指挥、对党忠诚，矢志打赢、谋战练战，作风过硬、拼搏奉献，都是勇担使命责任、献身强军兴军的优秀代表。

34、2019年1月25日，中共中央政治局就全媒体时代和媒体融合发展举行了一次别开生面的集体学习，把“课堂”设在了媒体融合发展的第一线。习近平总书记**在集体学习时强调，我们要因势而谋、应势而动、顺势而为，加快推动媒体融合发展，使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力，形成网上网下同心圆，使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起，让正能量更强劲、主旋律更高昂。**

35、2019年1月27日，国家主席习近平同法国总统马克龙互致贺电，庆祝两国建交55周年。习近平在贺电中指出，**中法建交55年来，两国坚持相互尊重、求同存异、互利共赢，不断扩大双方交往合作，给两国和两国人民带来了实实在在的福祉。当前，世界正面临百年未有之大变局，人类社会发展面临许多机遇和挑战。中法都是联合国安理会常任理事国，担负着特殊历史使命和责任。我愿同**

找研讯, 找资料, 找辅导,就上【[聚英聚创考研网](#)】, 微信电话咨询: 18030066875

你一道努力, 弘扬传统友谊, 高举多边主义旗帜, 积极开拓创新, 以中法建交 55 周年为契机, 不断提升紧密持久的中法全面战略伙伴关系水平, 为促进世界和平、稳定、发展作出更大贡献。

36、2019 年“中国—老挝旅游年”于 1 月 25 日在老挝万象开幕。国家主席习近平致贺词, 对旅游年的开幕表示热烈祝贺。习近平强调, 中老政治上相互支持、经济上全面合作, 传统睦邻友好持续深入发展。中方视老挝为好邻居、好朋友、好同志、好伙伴, 愿同老方一道, 加强发展战略对接, 深化共建“一带一路”合作, 推动两国全面战略合作伙伴关系取得新成果。

37、2019 年 1 月 28 日电,在中华民族传统节日己亥猪年春节即将到来之际, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 28 日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂, 共迎佳节。习近平代表中共中央, 向各民主党派、工商联和无党派人士, 向统一战线广大成员, 致以诚挚的问候和新春的祝福。

38、2019 年 1 月 28 日, 中央广播电视总台联合中国联通、华为公司在吉林长春启动 5G 网络 VR 实时制作传输测试, 为春晚长春分会场 5G 直播应用提供技术验证与准备。这是我国首个 5G 媒体应用实验室继 1 月 13 日成功实现 5G 网络 4K 电视传输后, 进行的又一次重要测试, 是中央广播电视总台在推动 5G 新媒体平台建设方面的重大突破, 标志着总台在打造具有强大引领力、传播力、影响力的国际一流新型主流媒体, 紧跟时代步伐、大胆运用新技术、加快融合发展上迈出了坚实一步。

二、国际部分:

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号, 考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿!

找研讯, 找资料, 找辅导,就上【[聚英聚创考研网](#)】, 微信电话咨询: 18030066875

1、2018年12月26日, 朝鲜和韩国在位于朝鲜开城市的板门站举行跨境铁路、公路连接工程动工仪式。朝鲜铁道省副相金润革表示, 这是“历史性的一天”。韩联社称, 朝韩“血脉再次相连”。

2、美国和以色列2019年1月1日零时正式退出联合国教科文组织。两国一年多前以教科文组织助长“反以色列偏见”为由, 相继宣布“退群”。

3、2019年1月8日电, 法国“黄马甲”示威在新年第一个周末卷土重来, 全国大约5万人走上街头。在首都巴黎, 示威者驾驶叉车冲撞政府办公楼大门。总统埃马纽埃尔·马克龙经由社交媒体谴责“极端暴力”。

4、2019年1月8日电, 近日, 韩日围绕“雷达照射事件”引发的争执, 令敏感的两国关系再生嫌隙。韩国国防部1月4日公布韩语和英语版本相关视频, 并于7日发布中、日、法、西、俄5种语言版本相关视频, 以反驳日本所谓“韩舰雷达瞄准日机”的说法。“韩舰雷达瞄准日机”这一争端发生在2018年12月20日下午3时许。据韩国媒体报道, 韩国一艘驱逐舰当天在距离独岛(日本称“竹岛”)东北方向200公里的公海海域内搜救遇难朝鲜渔船时, 日本方面指称该舰打开了战斗时使用的火控雷达, “多次锁定”日本海上自卫队一架巡逻机。据日本防卫省消息, 被照射巡逻机多次向韩方询问意图, 但没有得到对方应答。

5、2019年1月10日电, 美国海军“麦克亨利堡垒”号登陆舰1月7日抵达罗马尼亚黑海港口康斯坦察, 这是自2018年11月俄乌刻赤海峡冲突发生后, 美国首次派遣军舰进入黑海海域。俄国防部表示, 俄黑海舰队“求知”号护卫舰正在监视美国军舰活动情况。

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号, 考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿!

找研讯，找资料，找辅导，就上【[聚英聚创考研网](#)】，微信电话咨询：18030066875

6、当地时间 2019 年 1 月 10 日下午，日本首相安倍晋三在英国伦敦与该国首相特雷莎·梅举行会晤并发表声明。在英国即将脱离欧盟之际，双方就英国脱欧后在经济领域推进合作达成一致。同时，双方还确认加强在安保领域的合作。

7、当地时间 2019 年 1 月 10 日，委内瑞拉总统马杜罗在委最高法院宣誓就职，开始了其为期 6 年的第二任期，中国国家主席习近平特使农业农村部部长韩长赋、古巴国家领导人迪亚斯-卡内尔、玻利维亚总统莫拉雷斯等多国领导人及特使出席了就职典礼。

8、美国东部时间 2019 年 1 月 12 日零时，从 2018 年 12 月下旬开始的美国联邦政府部分机构“停摆”进入第 22 天，这意味美国联邦政府迎来史上最长“停摆”。尽管美国国内不满声音巨大，但白宫与民主党之间的分歧仍没有缩小的迹象。

9、2019 年 1 月 14 日电，美国海军即将迎来里程碑——F-35C 战机 2019 年 2 月将可以投入战斗。军事专家在接受央视采访时表示，F-35C 上航母将是一个里程碑式的动作，将使得美国继续牢牢把控着绝对的海空优势。2020 年，美国五代机数量有望达到 600 架，这将给亚太安全格局带来重大挑战。

10、2019 年 1 月 16 日，朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲、外务省副相崔善姬将于今天分别飞赴美国和瑞典，为第二次“金特会”做准备。美国有线电视新闻网(CNN)和路透社等媒体评论称，这表明无核化谈判可能取得突破。

11、2019 年 1 月 19 日，签署全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)的 11 个国家在东京举行了该协定生效以来的首次部长级会议。会后各方发布联合声明，表达了反对保护主义、支持自由贸易的立场。

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号，考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿！

找研讯, 找资料, 找辅导,就上【[聚英聚创考研网](#)】, 微信电话咨询: 18030066875

12、2019年1月21日电, 最新公布的联合国秘书长关于联合国西非和萨赫勒办事处工作情况报告显示, 2017年西非和萨赫勒地区在民主及和平政治过渡方面取得进展, 但恐怖袭击活动及人口贩运仍对地区安全局势构成严峻挑战。

13、2019年1月22日, 俄总统普京在莫斯科与日本首相安倍晋三举行会谈后表示, 俄日确认了两国签署和平条约的意愿。普京与安倍的会谈总共持续了三个多小时, 主要讨论南千岛群岛(日称“北方四岛”)领土归属问题及缔结和平条约等事宜。

14、美国总统特朗普于2019年1月23日宣布, 承认担任国民议会议长的委内瑞拉反对派领导人瓜伊多为该国合法临时总统。随后, 委内瑞拉总统马杜罗宣布与美国断交, 并要求美使馆人员72小时内离开委内瑞拉。

15、2019年1月24日, 美国财政部宣布, 对四个与伊朗有关的实体和组织实施制裁。据美国财政部当天发表的一份声明, 受到制裁的分别是: 两个在叙利亚活动并受到伊朗方面支持的民兵组织、伊朗马汉航空公司旗下一个民用航空公司、一个为伊朗马汉航空公司提供服务的亚美尼亚航空销售代理公司。根据美国相关规定, 受制裁对象在美国境内的资产将被冻结, 美国公民不得与其进行交易。

16、韩国最高法院被认为与前朴槿惠政府勾结, 让二战劳工诉讼案二审的上诉推迟做出终审判决, 或是敦促驳回二审判决一案, 韩国首尔中央地方检察厅于2019年1月24日凌晨以滥用职权等嫌疑逮捕了前韩国最高法院院长梁承泰。日本媒体认为, 担任过韩国最高法院院长的人士被捕尚属首次。

17、2019年1月25日, 美国总统特朗普和国会两党领导人就暂时结束美国历史上联邦政府最长“停摆”达成一致, 联邦政府将重新开门并运作3周。25日

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号, 考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿!

找研讯, 找资料, 找辅导,就上【[聚英聚创考研网](#)】, 微信电话咨询: 18030066875

是自上个月美国联邦政府部分“停摆”以来第 35 天。特朗普当天在白宫宣布, 他将签署临时拨款法案以结束“停摆”, 并维持联邦政府运作至 2 月 15 日。在此期间, 国会参众两院共和、民主两党议员将组成跨党派委员会, 就加强国土安全的资金问题提出建议。

18、2019 年 1 月 26 日电, 俄总统新闻秘书佩斯科夫表示, 普京 24 日与马杜罗通电话, 在外部因素导致委国内政治危机恶化的形势下, 普京对委内瑞拉的合法政权表示支持。普京指出, **委内瑞拉社会分歧必须通过和平对话来解决, 破坏性的外部干预严重违反国际法基本准则。两国总统确认, 俄罗斯与委内瑞拉愿意继续在各领域开展合作。**

19、**法国当地时间 2019 年 1 月 26 日发行中国猪年生肖邮票, 为即将到来的中法建交 55 周年纪念日增添了喜庆气氛。**中国驻法大使翟隼、法国邮政总裁菲利普·瓦尔、法国邮政亚太非美国际关系部主任金岩等出席当天在巴黎举行的邮票发行仪式。当天发行的猪年生肖邮票共两枚, 面值分别为 0.88 欧元和 1.3 欧元, 同时还发行两张小全张, 分别包含 5 枚邮票。小全张上印有中文“中国春节猪年”的字样。

20、**加拿大驻华大使麦家廉在特鲁多的要求下辞任驻华大使。**特鲁多在今天发布的声明中说, 昨天晚上(2019 年 1 月 25 日)“我要求并接受加拿大驻华大使麦家廉辞职”。根据特鲁多的声明, 麦家廉的辞职“立即生效”, 加拿大驻华大使馆副馆长将在中国以“代办”身份代表加拿大。

21、2019 年 1 月 25 日, 全球最大铁矿石生产商淡水河谷公司位于巴西米纳斯吉拉斯州布鲁马迪纽市的一处铁矿废料矿坑堤坝发生决堤事故。**截至发稿时, 巴**

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号, 考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿!

找研讯，找资料，找辅导，就上【[聚英聚创考研网](#)】，微信电话咨询：18030066875

西消防部门已确认，事故造成 37 人死亡、超过 250 人失踪。26 日，巴西总统博索纳罗乘直升机视察灾区并发表声明，下令向灾区调拨 1000 名军人参与搜救工作，巴西总统府和环境部已为此成立专门委员会，矿业能源部、环境部和国防部等也加入了救援行动。

22、**2019 年 1 月 27 日是二战期间列宁格勒(即圣彼得堡)完全从纳粹德国封锁中解放 75 周年纪念日。**为此，俄罗斯全国用各种方式进行纪念，其中包括在圣彼得堡举行盛大阅兵式。但在这一纪念日来临前夕，德媒却发表文章，宣称俄罗斯政府试图滥用民众对此事的记忆，遭到俄罗斯社会异口同声的谴责。

23、**2019 年 1 月 25 日，美国总统特朗普和国会两党领导人就暂时结束美国历史上联邦政府最长“停摆”达成一致，联邦政府将重新开门并运作 3 周。**25 日是自上个月美国联邦政府部分“停摆”以来第 35 天。特朗普当天在白宫宣布，他将签署临时拨款法案以结束“停摆”，并维持联邦政府运作至 2 月 15 日。在此期间，国会参众两院共和、民主两党议员将组成跨党派委员会，就加强国土安全的资金问题提出建议。

24、**加拿大驻华大使麦家廉在特鲁多的要求下辞任驻华大使。特鲁多在今天发布的声明中说，昨天晚上(2019 年 1 月 25 日)“我要求并接受加拿大驻华大使麦家廉辞职”。**根据特鲁多的声明，麦家廉的辞职“立即生效”，加拿大驻华大使馆副馆长将在中国以“代办”身份代表加拿大。

25、当地时间 2019 年 1 月 28 日，总部位于日内瓦的世贸组织召开争端解决机制会议。**会议决定根据中国的请求成立争端解决专家组，以对美国“301 调查”对中国进口产品征收的关税作出裁决。中国表示，对价值数千亿美元的中国商品**

微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号，考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿！

找研讯, 找资料, 找辅导,就上【[聚英聚创考研网](#)】, 微信电话咨询: 18030066875

征收的单方面关税正在损害中国的经济和贸易利益以及以规则为基础的多边贸易体系。

26、2019年1月29日,日本《现代日刊》杂志报道称, 由于日本厚生劳动省采用不正确的统计调查方式,所谓的“薪水增长率”不过是胡乱拼凑的数据。甚至不仅是厚劳省,还有日本财务省的“安倍经济学伪装”也被揭开了掩饰的外衣。究其问题所在,则是“薪水增长率”作为“安倍经济学”的成果而广为宣传,却受到统计数据错误的影响而使其形势不断发生变化。



微信关注【[聚英聚创考研网](#)】公号, 考研资讯、干货、福利、经验、干货等你拿!